/ 贡仕细辑 阿如杰 E-mail:IZDIZS

新化证添

www.shfzb.com.cn

建设人与自然和谐共生的大美长江

长江是中华民族的母亲河,也是中华民 族发展的重要支撑。习近平总书记近日主持 召开全面推动长江经济带发展座谈会并发表 重要讲话。这是党的十九届五中全会之后, 总书记主持召开的第一个事关全局的区域发 展战略部署会。习近平总书记聚焦贯彻新发 展理念、推动长江经济带高质量发展,作出 一系列新部署,指引沿江各省市谱写生态优 先绿色发展新篇章,建设人与自然和谐共生 的大美长江。

从上游重庆到中游武汉,再到下游南京,围绕推动长江经济带发展,习近平总书记先后3次召开座谈会并发表重要讲话,明确提出"共抓大保护,不搞大开发",为长江经济带发展指路定向、擘画蓝图。在党中央坚强领导下,长江经济带生态环境保护发

生了转折性变化,经济社会发展全面绿色转型,力度之大、规模之广、影响之深,前所未有,实现了在发展中保护、在保护中发展。长江经济带的"绿色转身"深刻昭示,生态环境保护和经济发展不是矛盾对立的关系,而是辩证统一的关系。推动高质量发展,必须把绿色发展的底色铺好,使生态保护和经济发展相互促进、相得益彰,让绿水护和经济发展相互促进、相得益彰,让绿水青山产生巨大生态效益、经济效益、社会效益。

当前,长江生态正在逐步好转,但长江 大保护仍然存在许多问题,环境治理还面临 不少挑战。谱写长江经济带生态优先绿色发 展新篇章,要把修复长江生态环境摆在压倒 性位置,坚持系统思维,加强协调联动,构 建综合治理新体系。生态系统是一个整体, 治好"长江病",不能头痛医头、脚痛医脚,而应追根溯源、找准病根、精准施策,尤其要从生态系统整体性和流域系统性出发,从源头上、整体上系统开展生态环境修复和保护。要统筹山水林田湖草等生态要素,实施好生态修复和环境保护工程,特别是要抓好长江"十年禁渔",推进长江水生生物多样性恢复。要加强协调联动,推动上中下游地区的互动协作,增强各项举措的关联性和耦合性,坚持治理"一盘棋",注重整体推进,形成治理合力。

不负绿水青山,方得金山银山。建设人与 自然和谐共生的大美长江,最根本的是要正确 处理生态环境保护和经济发展的关系,探索出 协同推进生态优先和绿色发展的新路。经济发 展不是掠夺自然的竭泽而渔,自然保护也不是 困守青山的缘木求鱼。新时代长江经济带的发 展,要坚决摒弃以牺牲环境为代价换取一时经济发展的错误做法,在严格保护生态环境的前提下,加快推动绿色低碳发展,积极探索推广"绿水青山"转化为"金山银山"的现实路径,实现经济社会与人口、资源、环境协调发展,努力建设人与自然和谐共生的绿色发展示范带。

同饮一江水, 共绘九州图。推动长江经济带发展涉及经济社会发展各领域, 既是一场攻坚战, 也是一场持久战, 需要在思想上形成"一条心", 在行动中拧成"一股绳", 共同将新发展理念践行到底。长江源远流长, 发展任重道远。保持历史耐心和战略定力, 以"功成不必在我"的境界与"功成必定有我"的担当, 一张蓝图绘到底, 一茬接着一茬干, 定能让一江清水绵延后世、惠泽人民。

银保监会取消保险资金开展 财务性股权投资行业限制

□据新华社报道

记者从银保监会获悉,为加大保险资金 对实体经济股权融资支持力度,提升社会直 接融资比重,银保监会近日发布通知,取消 保险资金开展财务性股权投资行业限制。

《关于保险资金财务性股权投资有关事项的通知》明确,保险机构及其关联方对所投资企业不构成控制或共同控制的,即为财务性股权投资。取消财务性股权投资行业限于保险类企业、非保险类金融企业和与保险业务相关的养老、医疗等特定企业要求,允许保险机构自主选择投资行业范围,扩大保险资金股权投资选择面。

通知显示,允许保险机构运用自有资金 和责任准备金开展财务性股权投资,保险机 构要加强风险控制,审慎开展投资运作,不 得利用股权投资开展内幕交易或利益输送。

重庆曝光一批造假侵权案件

□据新华社报道

记者从重庆市市场监督管理局获悉,该 局近期严厉打击涉及知识产权、食品安全、 质量计量等领域的违法行为,对部分典型违 法案件进行曝光。

在这批典型案件中,重庆美天东赢客运有限公司、重庆市银建出租汽车服务中心、重庆友联出租汽车服务股份有限公司的个别出租车计价器上外接电子元器件,通过输送电子脉冲信号让计价器多跳数字。重庆赋予晨商贸有限公司、重庆康骐医药有限公司侵犯他人注册商标专用权,分别销售假冒注册商标的一次性口罩 48.46 万个、6 万个。此外,重庆恺基农业科技有限公司生产销售不合格复合肥料案、重庆美联美购网络科技有限公司虚假标注生产日期的食品案也被公开

重庆市市场监督管理局已对当事人作出 没收违法所得和外以罚款的行政处罚。

天津扫黑除恶发现:

八成黑恶之手伸向土地

□据"新华每日电讯"报道

出租店铺、售卖四合院、索要天价拆迁费……占了公家的地,再要公家的钱,这样的无本买卖近年来成了一些黑恶势力发财的拿手好戏。

扫黑除恶三年专项行动收官之际,办案人员梳理发现,高达八成的黑恶势力团伙将 黑手伸向了国有、集体土地。公共土地怎么 成了黑恶势力的"唐僧肉"?记者进行了调 查。

80%:黑手伸向公家土地

在扫黑除恶三年专项行动中,天津市打掉涉黑组织27个、恶势力犯罪集团73个、涉恶犯罪团伙503个。天津市政法委对扫黑除恶三年专项行动案件进行梳理发现,80%以上黑恶势力存在非法占地牟利问题。

"随着城镇土地快速升值,未利用国家 集体土地成为不法分子觊觎的目标。"天津 市政法委综治督导处处长李长凯分析说,尤 其是在人口流动性大、土地开发密集的郊 区,更加明显。

天津市公安局北辰分局副局长宋世强介绍说,近年来,当地黑恶势力主要侵占农村非农业用地、城市建设用地等,特别是一些规划建设用地。"一听到风声就去强占,等着拆迁时讹钱。"

办案人员梳理发现,黑恶势力侵占土地 后主要有三种牟利手段:

一搭建违法建筑出租。2013年,天津市对北辰区姚江路周边进行开发规划。2014年以陈某敏为首的带有黑恶性质的犯罪团伙强占这块区域的1.3万平方米土地,在没有任何审批手续的情况下私建姚江路综合市场。"建成后主要是用于对外出租,一年便能非法牟利300余万元。"综合市场合伙人之一的王延飞说。

——非法售卖房屋。2010年,北辰区 刘某某、杨某某等人非法强占当地的城市建 设用地,并建造起 117 座四台院进行售买, 几年来非法获得 1500 多万元。直到 2019 年 初,相关部门将违建拆除。

——索要高价补偿款。天津市地铁一号 线刘园站区域规划预留了约 300 亩地铁维 修、停放用地,但近 10 年来,以麻某席、 苏某旺为首的数个黑恶势力团伙,强占土 地,搭建违法建筑 12.8 万平方米。多次向 天津地铁集团索要上亿元的拆迁补偿款。天 津地铁集团总经理助理闫伟说:"明知是我 们的地,还狮子大张口,实在是太嚣张。"

10年:为何敢长期侵占?

近年来,随着城市不断向外发展,棚户区 拆迁、重大工程建设不断增多,农村土地流转 加快,城郊结合部存量和闲置土地增多,全国 不少城市出现非法占地、私搭乱建等违法违 规现象,这为黑恶势力滋生提供了土壤。

记者走访发现,全国不少城市都出现过 黑恶势力侵占国有、集体土地的情况,像刘 园地铁站规划维修的土地甚至被侵占长达 10余年时间。

"只管有证的、不管没证的""只管合法的、不管违法的"。记者走访时,一些基层干部一语道破黑恶势力有恃无恐的玄机。 "这种不愿作为、不敢作为的风气在一些地方长期存在,让黑恶势力越来越肆无忌惮。" 一位街道干部说。

有些跨地区、跨行业的土地建设领域问题监管责任不清、界限不明,造成"两不管""三不管"地带,加速了土地建设领域黑恶问题的蔓延。甚至一些干部沦为黑恶势力的保护伞。

在法律层面上,天津市高级人民法院副院长、市扫黑办副主任高震介绍说,我国《刑法》对土地领域犯罪仅规定"非法转让、倒卖土地使用权罪""非法占用耕地罪""非法批准征用、占用土地罪""非法低价出让国有土地使用权罪"4个罪名,难以满足打击土地领域黑恶违法犯罪的实际需要,

特别是在城市建设用地方面的空白,给不法分子留下"灰色空间"和"打擦边球"的机会。

5万亩:斩断黑手,回收土地

面对积案,扫黑除恶行动以来,公检法会同相关职能部门一起行动,逐步打通各个堵

天津市政法机关提出解决非法侵占国有、 集体土地的4种方式,只有对以非法占有为目的,采取暴力威胁手段强占破坏土地,且实施诈骗、敲诈、寻衅滋事、群众反映强烈的团伙,采用"从严打击"的第一种方式。对于大多数"仅仅是爱占便宜的相关人员",从轻减轻或免除处罚。

"在打掉几个黑恶势力后,许多盲目跟风 违法占地的普通群众主动拆除了违法建筑,社 会效果显著。"天津市公安局北辰分局副局长 宋世强说。

同时,严厉打击黑恶势力的保护伞。天津市纪委常委、监委委员孙占军介绍说,专项斗争以来,全市查处涉黑涉恶腐败和"保护伞"案件125起,查处216人,其中不乏身处公安局局长等关键岗位上的干部。

更重要的是,在法律适用上寻求突破。天津市北辰区是黑恶势力侵占土地较严重的区县。北辰区委政法委书记郭海介绍说,《刑法》中没有对侵占城市建设用地提出明确规定,这在一定程度上难以斩断黑恶之手。为此,当地依据刑法 293条 "强拿硬要或者任意损毁、占用公私财物,情节严重的",起诉其寻衅滋事罪。

经过3年专项斗争,天津市收回被黑恶势力侵占的国家集体土地5万余亩,整治违法建筑200余万平方米,挽回经济损失320亿余元。

今年以来,天津市刑事案件和刑事警情同比下降 30%,8 类严重刑事犯罪案件下降 41%。"扫黑除恶解决了许多长期想解决而没能解决的难题,全市政治生态、社会治安、发展环境持续优化。"天津市公安局副局长、市扫型办副主任田寿涛说。

工商银行联手标准银行助力外商参与进博投资中国

近日,德尼森中非平台2020年进博会暨南非REAL KONG葡萄酒体验馆开业典礼在第三届中国国际进口博览会期间成功举办。该公司已是第三次跟随南非标准银行参会,经过不断了解中国政策、市场、金融服务等营商环境优势,德尼森中非平台已在上海注册公司完成开户,并将于年内在上海新设子公司,进一步投资中国,促进中非经贸往来。

这其中还得益于工商银行的牵线搭 桥。工商银行通过参股标准银行集团,服 务范围覆盖非洲20个国家,除满足当地客户正常的金融需求外,也积极推动客户参与进博会等活动,帮助客户了解中国营商环境、接触境内外潜在交易对手和合作伙伴。德尼森中非平台就是在这样的情况下参与到进博会中来的。

据了解,中国是南非最重要的进口来源和出口目的地,2019年南非从中国进口额占该国进口总量的18.49%,向中国出口额占出口总量的10.71%。针对对华进出口贸易,德尼森中非平台于2010年成立,平台总部设于

南非约翰内斯堡,在南非德班设立仓储配送中心,主要服务高端进出口客户群体,提供质量检测服务、采购、认证、海陆空运输服务和清关的一站式服务,涉及产品主要包括葡萄酒、水果、坚果等农牧产品。在全球疫情持续蔓延、国际贸易受到严重冲击的当下,第三届进博会所展示的国内市场的勃勃生机、政府战胜疫情稳定经济的信心能力,金融服务体系的配套完备等都让境外客户更加印象深刻,这也是德尼森中非平台决定加大对中国投资的原因。

中国工商银行坚持落实"六稳""六保"工作要求,不仅已经连续三届服务中国国际进口博览会,成为中国国际进口博览会"招商合作伙伴",还发挥自身全球客户资源优势,推出了"环球撮合荟"帮助企业开展全球贸易合作,为客户提供金融服务,帮助开展贸易洽谈,稳定贸易流,拓展贸易圈。未来工商银行继续坚持推动经贸交流,助力进博举办,扩大国际影响,服务实体经济,吸引更多优质外商投资中国,并为他们提供更好的全球综合金融服务。